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Exercice 1 (7 points : 1+1+1+1+1+2)

On dispose d'un jeu de 32 cartes. Traditionnellement, tréfle, carreau, caeur, pique sont appelées

couleurs: il y a donc 4 couleurs et 8 cartes par couleur. On extrait simultanémant 6 cartes du jeu
ces 6 cartes constituent une « main ».

a) Quel est le nombre de mains possibles ?

b) Combien de mains contiennent les quatre As ?

¢) Combien de mains contiennent au moins un coeur ?

d) Combien de mains contiennent au plus deux tréfles ?

e) Combien de mains contiennent quatre carreaux dont le valet ?

f) Calculez la probabilité d'obtenir une main qui contient les quatre As.

Exercice 2 (7 points : 2+2+3)
Une entreprise fabrique des chaudiéres de deux types :

« des chaudiéres dites « a cheminée », OCC
« des chaudiéres dites « a ventouse ». 600

Cette entreprise a fabriqué en un mois 900 chaudiéres a cheminée et 600 chaudiéres a ventouse.
Dans ce lot, 1% des chaudiéres a cheminée sont défectueuses et 5% des chaudiéres a ventouse
sont défectueuses. On préléve au hasard une chaudiére dans la production de ce mois. Toutes les
chaudiéres ont la méme probabilite d'étre prélevées.

On considére les événements suivants :

C : la chaudiere est a cheminée,

V : la chaudiére est a ventouse,

D : la chaudiére présente un défaut.

a) Déterminez P(C), P(V), P(D|C) et P(D|V).
b) Calculez P(DNC) et P(DNV)

c) Sachant que D = [(DNC) U (DNV)] et que les évenements (DNC) et (DNV) sont
incompatibles, calculez P(D) et en déduire P(C|D) et P(V|D).
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Exercice 3 (7 points)
Partie A (4 points. 1+1+2)

La loi de probabilité de la variable aléatoire X est donnée dans le tableau suivant

x 0 [1 J2[3 T[4 5
P(Xx=x) 1023 (039 |? [009 |002 [001 |
CE

a) Déterminez la valeur manquante.
b) Calculez 'espérance mathématique de X, notée E(X).

c) Calculez la variance et I'écart type de X, notées V(X) et a(X), respectivement.

Partie B (3 points : 1+1+1)

Supposons que la loi de probabilité de la variable aléatoire ¥ est donnée par
5-ky
P(y=y) ==

poury =1,2,3,4

d) Représentez la loi de Y sous forme d'un tableau.
e) Déterminez la valeur de k.
f) Calculez les probabilités suivantes : P(Y > 2), P(Y < 3), P(Y + 1= 2).



